

既要住上好房子 还要住上美房子

彭山区264户“三改一美”试点全部完成改造和验收

本报记者 孟飞 文/图

自脱贫攻坚行动如火如荼开展以来,众多困难群众不仅摘掉了“贫困帽”,还因扶贫好政策住进了结实的新房子。然而,众多脱贫群众家里依然存在一个普遍问题——厨房脏乱、旱厕裸露。该问题在彭山区得到了有效解决,众多脱贫群众家的厨房干净整洁,厕所整洁宽敞。这得益于彭山区大力实施“三改一美”试点工作。

据了解,彭山区从今年4月开始,在全区13个乡镇(街道)选取264户贫困户开展“改厨房、改厕所、改风貌、美环境”试点。如今,264户贫困户已全部完成改造和验收,其中,改造厕所211个,厨房219个,硬化院坝2363平方米,美化入户道路1700米。

“三改一美”试点 脱贫群众笑开颜

彭山区江口镇双合村是“三改一美”试点的代表村之一。12月5日,在该村3组63户村民何学玉家,记者看到,房屋的外墙用白漆粉刷一新,厕所铺设了瓷砖,装上了吊顶,蹲便器、洗手台、电热水器、浴霸等应有尽有,这种新厕所一改往日农村旱厕脏乱的形象。厨房墙壁都刷上了白漆,灶台和橱柜进行了重新改造,还用瓷砖进行了装饰。正在灶台上切白菜的何学玉笑着说,改造后的新厨房是她最满意的地方,因为每天在新厨房做饭会很享受,“邻居们看见我家的新厕所和新厨房,都很羡慕!”

不远处,66岁的何明全家也是该村“三改一美”试点的其中一户。何明全家原来的厨房是用土砖水泥堆砌,没有进行平整和相应的美化,经过岁月冲刷,厨房里黑不溜秋;厕所是和猪圈合在一起的只有一米宽的旱厕,上厕所时不仅感觉很拥挤,还能闻到旁

边猪圈里的异味。如今,何明全家的厨房和厕所完全变了样。新厨房刷上白色墙面,还用瓷砖进行了美化,既整洁又漂亮;新厕所一改往日拥挤的情况,设施一应俱全,既宽敞又干净。“很满意改造后的厨房和厕所,比原来漂亮太多了。”说着家中的新变化,何明全笑得合不拢嘴,“我们哪有钱改造,这都要感谢政府的好政策!”

据了解,双合村一共有20户贫困户纳入了“三改一美”试点,每一户给予7000元改造专项资金,然后按照统一的标准、时间、规格等进行厨房和厕所的改造。另外,为了不让群众操心,政府还请来专业的施工队,按期完成厨房和厕所的改造工程。

双合村的改造情况只是彭山区大力实施“三改一美”的缩影。像何学玉和何明全一样享受到房屋改造的群众一共有264户。如今,彭山区乡村农户住房有了很大变化,脱贫群众不仅住上了好房子,还住上了美房子。

改善居住环境 提升入住幸福感

“三改一美”缘何而来?今年年初,市领导来到彭山区青龙镇狮子村慰问脱贫群众,在慰问过程中看到脱贫群众虽然住上了结实的房子,但家中依然存在厨房脏乱、旱厕裸露的问题,这既降低了入住的幸福感,也影响了居所的卫生品质。为此,市领导要求彭山区把此问题当成课题进行研究。

把提升脱贫群众居住幸福感和改善居住环境作为重要指导原则。经过详细调研和认真研究,彭山区制定印发《彭山区2018年脱贫户住房“三改一美”试点方案》,决定在全区13个乡



何学玉正在改造好的新厨房中做饭。

镇(街道)选取264户贫困户开展“改厨房、改厕所、改风貌、美环境”试点工作。由各乡镇(街道)选取一个贫困户住房相对集中、交通相对便利的村开展试点,按照住房条件较差且自愿申请改造的前提,每个村落实20户脱贫户。依照动员选点、民主评议、因户施策、资金拨付等6个时间节点,逐户开展规划设计和项目建设。

此次改造经费由彭山区扶贫移民局从省级财政专项扶贫资金中,给每个乡镇(街道)安排15万元住房改善补助资金。各乡镇(街道)根据实际调查核实情况,确定每户需要改造的项目,落实安排调整各户补助资金,具体实施时采取差异化补助,做到实事求是、

公平合理。

“三改一美”如何改?彭山区扶贫移民局相关负责人介绍,根据实际情况,主要进行改厨、改厕、门窗更换、内墙粉刷、水电安装、入户路硬化、屋顶整治、修建排水沟、屋檐过道整治、院坝硬化等。此外,每个住房改善点室内、室外的改造还必须统一风貌。

如何保障工程质量?该负责人表示,住房改造完成后,首先由各乡镇(街道)完成村级、镇级两级初步验收;然后由区扶贫移民局、区纪委、区财政局、区住建局等相关部门组成验收小组进行终验。如果验收复核标准则拨付工程款,验收不合格则必须重新整改达标。

“彭山随手拍”举报平台率先在全市开通

本报讯(记者 马诗雨)为切实解决当前彭山区干部队伍作风建设中的突出问题,日前,彭山区纪委监委率先在全市开通“彭山随手拍”举报平台,并热忱欢迎社会各界积极踊跃参与监督。

据介绍,群众通过“彭山随手拍”举报平台,就可对发生在自己身边的干部公款吃喝、公车私用、违规操办婚丧喜庆事宜,吃拿卡要、工作日午间饮酒、工作时间棋牌娱乐等违纪违法行为随时拍照取证,揭露干部作风问题。

据了解,该举报平台的操作方式方便快捷,只需简单几步操作就可完成举报。群众打开“彭山随手拍”APP后,点击“随手拍”按钮,可自由选择“拍照/拍视频”两种操作类别,并进入监督举报页面,在填写好举报的相关内容后,点击“举报投诉”即可完成。与此同

时,彭山区纪委监委将立即收到举报信息,并对收到的问题线索,快查快处,在第一时间通过举报平台回复处理结果,举报人可在举报平台点击“监督记录”查看处理结果。

“开通‘彭山随手拍’监督举报平台,旨在为群众举报搭建一个快捷的监督平台,真正打通服务群众、强化监督的‘最后一公里’,形成无处不在的监督网。”彭山区纪委监委有关负责人表示,对所有举报反映,都将以认真负责的态度,快查快结、严查严办,并对举报反映相关信息严格保密。

不负组织 不负人民 不负年华
做心中“四有”干部

5000亩粮菜轮作种植基地顺利完成初验

本报讯(记者 孟飞)12月12日,彭山区农业局组织区财政局、区国土局、区水务局、义和乡人民政府等相关部门,完成了2017年眉山市彭山区5000亩粮菜轮作种植基地项目自查验收初验工作。

该项目建设地点在义和乡响沟村、活桥村,于2018年4月28日开工,2018

年8月16日全面竣工,实际完成村坝渠道7264米,硬化田间道路10692米,整治山坪塘4口,较好地完成了建设投资任务,达到了预期的效果。

该项目实施建成后,土地的利用率明显提高,经济、社会和生态效益显著,进一步促进了新农村建设和现代农业稳步发展。



彭山区环境卫生作业市场化项目落地

本报讯(罗晓芸 记者 雷卓鸣)为提高彭山区道路机械化清扫率,提升环境卫生作业水平,提高综合竞争软实力,12月12日,彭山区城市行政执法局、环境卫生管理所相关负责人与中标企业湖南长沙中联重科环境产业有限公司相关负责人就彭山区环境卫生作业市场化项目进行了逐条磋商,并在达成一致后签订了该项目的政府采购合同。此举标志彭山区环境卫生作业市场化项目正式落地,即将进入实施阶段。

据悉,环卫作业市场化后,城区和乡镇的生活垃圾清运率将逐步提升,城区道路清扫保洁机械化率将逐步提升至95%以上,清扫保洁、垃圾清运机械化水平将得到有效提升,城乡生活垃圾收集转运体系将得到完善。且一部分在环卫所工作的执法人员将按照职责划转,充实到城市管理监察大队的一线执法队伍中,协助进行城市管理,助力打好“三创”攻坚战,竭力营造更加舒适的营商和生活环境。



彭山法院首次采用七人合议庭审理案件

本报讯(记者 马诗雨)12月14日上午,彭山区人民法院公开开庭审理了任先利等21人涉恶势力犯罪集团案件。与以往不同的是,此次审判席上坐了3名法官及4名人民陪审员。这是今年4月《中华人民共和国人民陪审员法》(以下简称《人民陪审员法》)颁布施行后,该院首次采用七人合议庭模式审理一起社会影响重大的案件。

据悉,七人合议庭是人民陪审员法新增的一项陪审制度,根据《人民陪审员法》的规定对可能判处十年以上有期

徒刑、无期徒刑或死刑等社会影响重大的第一审刑事案件,由3名法官和4名人民陪审员组成7人合议庭进行审理。结合上述适用条件,彭山法院特选取此案作为探索“3+4”合议庭的首次实践,进一步发挥人民陪审员的实质参审作用,七人合议庭对提升司法透明度,拓宽人民监督渠道,增进人民对司法的理解和信赖具有十分重要的意义。眉山市公安局、洪雅县纪委监委、彭山区人民检察院等50余人庭审旁听。

多措并举 打赢今冬明春安全工作硬仗

本报讯(记者 雷卓鸣)为贯彻落实做好今冬明春安全生产工作指示精神,切实做好今冬明春安全生产工作,有效防范各类生产安全事故,确保人民群众有一个平安和谐的生活环境,12月11日,彭山区锦江乡组织全体机关干部、村(社)干部、辖区企业负责人等共计60余人,通报了近期安全生产形势和安全生产检查情况,安排了今冬明春火灾防控工作。

该乡强调,要认真汲取以往因麻痹放松导致的安全事故教训,坚决克服松懈思想和厌战情绪,扎实做好今冬明春安全生产工作。安全生产重于泰山,相关单位和企业要切实提高认识,落实主体责任;要进行全面排查,彻底消除安全隐患,全面抓好当前安全生产工作;

各级各部门要认真按照安全生产工作的统一安排和部署,突出重点,抓住关键,强化措施,扎实推进,积极开展安全生产隐患排查,严防各类事故发生。当天,该乡还邀请成都市安全消防中心教官开展消防知识安全培训。教官结合自己工作和生活中所接触到的消防安全隐患,对火灾特点、预防火灾的基本常识,火灾发生、发展、熄灭的基本规律和特点等方面知识进行了讲解,传授了防范措施和如何对初期火灾进行扑救,以及如何组织人员疏散、火场自救逃生方法等知识。



近日,航拍的毛河流域谢家段绿化情况。

今年以来,彭山区因河施策,多措并举治理毛河,为毛河流域实现第二、三季度平均水质从入境的劣五类上升到出境的四类打下了坚实基础。毛河流域谢家段整合各级各类资金1000万元,完成该段15公里岸线绿化美化,投入700万元,打造毛河谢家段漫水桥、渡槽等生态节点5处近1万平方米,有效改善了流域生态环境。

本报记者 雷卓鸣 摄

出台正向激励措施 让干部想干事干成事

本报讯(罗建超 胡发军 记者 雷卓鸣)“通过此次培训,我学到了很多新的知识,打开了思路,开阔了视野,为今后的工作‘充满了电’。回去后,我将用所学知识为彭山发展贡献自己的力量。”12月4日,正在浙江大学参加彭山区“铸魂”递进培养班的彭山区委宣传部长罗建超说。

和他一起参加培训的49名学员是来自该区部分乡镇(街道)、部门和园区的优秀年轻干部,在通过笔试、面试等严格遴选程序后,用为期45天的时间,全脱产到西南财经大学、浙江大学进行集中封闭培训。培训内容涵盖了

特色党建、经济金融、城镇规划、生态治理、乡村振兴、维稳处突等。

为进一步突出正向激励,强化担当作为,推动各级干部想干事、争干事、干成事、不出事,近日,彭山区出台了《突出正向激励强化担当作为十六条举措》(以下简称《十六条举措》),以此推动全区干部思想大解放、能力大提升、作风大转变。其中就包括每年遴选优秀年轻干部赴知名高校开展专题培训,实现3年内干部培训全覆盖。

据了解,《十六条举措》还包括对在脱贫攻坚、生态环保、援藏援疆、维稳处突、项目建设等急难险重工作中

担当作为、实绩突出的干部,优先重用或提拔使用;坚持不讲资历、不唯年龄,突出实绩标准开展非领导职务和职级晋升;赋予分管区领导和单位“一把手”干部任用的否决权;村(社区)党支部书记连续三年评为“红旗支书”的,晋升为“功勋书记”,给予退休后享受乡镇事业干部同等养老保险待遇等。

《十六条举措》还提出,将按照“三

个区分开来”建立容错纠错机制,对给予容错免责的干部,不影响考核评价,不影响评优评先,不影响提拔使用;对给予容错减责的干部,该表扬的表扬,该评优的评优,该使用的使用,年终目标考核不“一票否决”。在干部关心关爱方面,《十六条举措》还就年休体检、组织部长接待日、“突出贡献奖”、“团聚工程”、“暖心工程”等做了具体规定。

